
čina lahko veroučiteljem prizna in plača pri
merno nagrado. Veroučitelji morajo biti ju* 
goslovenski državljani. Če je veroučitelj za* 
držan, ga lahko nadomešča učitelj iste vere 
na dotieni šoli. Po predlogu pristojne cer* 
kvene oblasti je lahko to nadomeščanje tudi 
stalno. Če se cerkvena oblast ne briga za 
verouk in ne stavi predlogov za imenovanje 
veroučiteljev, jih predlaga pristojna banska 
uprava. Na šolah, kjer je v vsakem razredu, 
odnosno oddelku najmanj 20 učencev' iste 
vere in kjer pride na teden najmanj 20 učnih 
ur iz verouka, se lahko nastavijo stalni kate* 
heti, ki jih imenuje prosvetni minister. Vsi 
veroučitelji se morajo pokoravati šolskemu 
zakonu in redu. Minister prosvete lahko od* 
stavi veroučitelja, če njegovo delo ne odgo* 
varja pedagoškim načelom ali če njegovo ve* 
denje v šoli in izven nje ni v skladu s sploš* 
nimi cilji osnovne šole. Učni program za ve* 
rouk določa prosvetni minister v sporazumu 
z vrhovnim predstavništvom dotične vere v 
državi. Za katoličane se smatra škofovska 
konferenca za vrhovno cerkveno predstavni* 
štvo. Cerkvene oblasti imajo pravico enkrat 
na leto nadzirati verouk v osnovnih šolah. 
Dočim je sedanji zakon o osnovnih šolah za* 
branjeval verske organizacije, smejo učenci 
osnovnih šol odslej zopet biti člani verskih 
združenj svoje veroizpovedi tudi izven šole. 

— Učiteljska ekskurzija, ki jo je name* 
raval prirediti izvršni odbor UJU v Sofijo, 
Carigrad in Bukarešto, se 'vsled nepredvi* 
denih okoliščin ni mogla izvršiti. Vsem onim, 
ki so se priglasili za t o ekskurzijo in vpo* 
slali 200 Din, bo ta denar vrnje'n. 

Šolski upravitelji in upraviteljice! 
Poslužite se naročilnic „Učiteljske gospo

darske poslovalnice", ki ste jih prejeli in 
izvršite vsa naročila le potom UGP. 
— Dostop učiteijs^vu kraljevine Jugosta, 

vije na univerzo;. Te dni je bil podpisan in 
objavljen novi zakon o univerzah, ki med 
drugim določa, da imajo tudi absolventi uči* 
teljišč dostop na univerzo. Maturanti učite* 
ljišč, ki bodo napravili zrelostni izpit z od* 
ličnim ali prav dobrim uspehom, bodo z odo* 
britvijo fakultetnega senata filozofske fakul* 
tete lahko sprejeti za redne slušatelje za pe* 
dagoško skupino predmetov 

— Novomeško učiteljsko društvo prosi 
vse one člane(iec), ki kljub vsem opominom 
morda še niso poravnali društvenih obvez* 
nosti, da store to takoj, ker bo društvo siejr 
neljubo primorano zapadle zneske izterjati 
in to nepopustljivo in nepreklicno. Pri po* 
verjeništvu društvo ne more poravnati čla* 
narine, ker nam društveniki dolgujejo nad 
štiri tisoč dinarjev. Nekateri za več let nazaj. 
Primorani smo poslednjič apelirati na sta* 
novsko zavest. Če bodo stroški nenadno na* 
rasli — brez zamere! — Odbor. 

— »Popotnik« 9. in 10. številka je izšla. 
— P. n. ocenjevalcem »Naše prve knjis 

ge«. Iz »Učit. Tovariša« vidim, da se je 
skoro v vseh učiteljskih društvih Ijubljan* 
skega poverjeništva UJU razpravljalo o 
praktični uporabnosti »Naše prve knjige«. 
Ker mi je mnogo na tem, da zberem čim več 
mišljenj o tej knjigi 'in jo za prihodnjo vi* 
dajo izpopolnim, prosim vse cenj. tovariše 
(ice), ki so poročali o svoji rabi te knjige, da 
mi pošljejo svoja poročila. Hvaležen pa bi 
bi,l sploh vsem, ki so knjigo rabili, cfa mi 
vsaj v kratkem zapisku pošljejo svojo miš* 
ljenje o uporabnosti knjige kakor tudi svoje 
nasvete, kaj in kako mislijo, da naj se1 knji* 
ga popravi. — Pavle Flere, Beograd, Neboj* 
sina ulica 30. 

— Društvo učiteljic v Ljubljani. Odboro* 
va seja se bo vršila v torek dne 15. julija 
't. 1. ob '9. uri pri poverjeništvu v sobi Mla* 
dinske Matice. Vabljene se vse tovarišice 
ožjega in širjega odbora — in tudi one, ki se 
zanimajo za naše delovanje. — Tajnica. 

— Maturanti leta 1915. mariborskoga uči* 
težišča. Po naročilu nekaterih tovarišev va* 
bim vse tovariše maturante mariborskega 
učiteljišča 1. 1915. na prijateljski sestanek 
petnajstletnice mature na dan 2. avgusta 
1930. v Mariboru. Tovariši, zberimo se koli* 
kor nas je še ostalo, da se po dolgih letih 
prijateljsko pogovorimo in zbujamo spomine 
na lepa dijaška leta. Vabim tudi tovariše, ki 
so zaradi vojnih razmer maturirali ali po* 
prej ali pa tudi pozneje. Oglasite se vsi in 
sporočite Vaše želje, da zamorem sestaviti 
natančnejši program. Obvestite tudi tova* 
riše, ki službujejo izven mej ožje domovine 
in ne bodo čitali tega poziva. — Ciril Hoče* 
var, Krog, p. Murska Sobota. 

— Uradniški dom v Ljubljani. Zgradba 
stanovanjske hiše Hranilnega in posojilnega 
konzorcija v Ljubljani. Na seji ljubljanskega 
občinskega sveta dne 13. junija je bil sprejet 
sklep, da občina prevzame jamstvo za poso* 
jilo v znesku 3 milijonov dinarjev »Hranil* 
"icmu in posojilnemu konzorciju« za zgradi* 
tev stanovanjske hiše. Na parceli v Gajevi 
ulici, katero je, kakor iznano, po prizadeva* 
n)u naše Zveze pridobil imenovani konzor* 
cij od mestne občine za zelo nizko ceno pod 
oogojem, da se na tem stavbišču sezida 
»Uradniški dom«, namerava namreč konzor* 
cij zgraditi stanovanjsko hišo s poslovnimi 
lokali. Hranilni in po'sojilni konzorcij, ki 
Šteje 954 zadružnikov, je namreč zaprosil 
mestno občino, naj prevzame jamstvo za 
gradbeno 'posojilo, kar mu je bilo tudi do* 
voljeno s pogojem, da se posojilo vknjiži v 
:<eljiški knjigi in ob običajnih jamstvenih 
obvezah. — »Naš Glas«. 

Splošne vesti. 
— Pokrajinska skupščina. Tovariše dele* 

gate in tov. delegatke obveščamo, da smo 
legitimacije za vse že razposlali na tov. pred* 
sednike okrajnih učiteljskih društev. Ako jih 
še niso razposlali, dvignite legitimacije sami! 

POKRAJINSKA SKUPŠČINA. 
Prijavite takoj svojo udeležbo 

novomeškemu učit. društvu! 
— Udeležencem pokrajinske skupščine. 

AVtopodjetje Kos nudi vsem udeležencem 
pokrajinske skupščine na progi Krško*Novo 
mesto in obratno 25% popusta. Avtobus vo* 
zi iz Krškega ob 7. in ob 15. uri ter pride v 
dveh urah v Novo mesto. Za tovariše iz Šta* 
jerske je posebno pripravna zveza, če se pri* 
peljejo do postaje Videm*Krško z vlakom, 
ki pride iz Zidanega mosta popoldne ob 
^15. uri. 

— Prijave. ,Vse člane UJU, :ki se name* 
ravajo udeležiti letošnjega kongresa UJU v 
Beogradu, se naproša, da se javijo pripada* 
jočemu poverjeništvu zaradi stanovanja. 
Poverjeništva bodo .poslala ispiiske prijav* 
ljencev Izvršnemu odboru UJU. Del udele* 
žencev bo nastanjen v učiteljskih domovih, 
drugi pa iv hotelih. — Vsak udeleženec naj 
naainači ali pride sam, afli z družino in kje 
hoče prenočevati. f2a one, ki se ne javijo, ne 
bo mogoče rezervirati prostore. 

— Četrtinska vožnja za kongres UJU. 
Gospod 'prometni minister je ugodil prošnji 
Izvršnega odbora UJU in je izdal odlok 'z 
dne 27/ junija 1930. M. S. Br. 12.495 »s kate* 
rim se dovoljuje četrtinska vožnja vsem čla* 
nom UJU. ki se udeležijo kongresa v Beo* 
gradu. Vozna olajšava velja od 15. do 25. ay* 
gusta. Izvrtšni odbor bo izdelal legitimacije 
za članstvo. Na pocMagi t e legitimacije bo 
kupil vsakdo pri odhodu polovični vozni Ji* 
stek in se bo z ilstim^tudi vrnil, ker mu bo 
udruženje potrdilo, da se je udeležil »skup* 
ščine. Kupljeni polovični vozni listek je tre* 
ba varovati. 

Šolski upravitelji — poslovodje 
krajevnih šolskih odborov! 

Poslužite se naročilnic „ Učiteljske gospo

darske poslovalnice" in naročite vse po

trebščine za šole le potom UGP. 

— Učjtojlji in učiteljice, ki so izdelali po* 
edina učila, ki predstavljajo gotovo vred* 
nost v pedagoško*šolskem ali v umetniškem 
oziru, naj ista pošljejo poverjeništvu UJU 
v Ljubljani za državno razstavo v Beogradu. 

— Kaj je z revizijo uradniškega zakona? 
V tem oziru so> informacije hermetieno za* 
prte. Poštna organizacija je poslala v svrho 
intervencij svoje zastopnike v Beograd, ki 
so na seji širše konference podali o tem sle* 
deč« poročilo, ki je' 'objavljeno v »Poštnem 
Glasniku« z dne 1. julija 1930.: Uradniški 
zakon je baje gotov in se utegne kmalu uve* 
ljaviti. Sliši pa se, da bi imela iziti samo no* 
vela k sedanjemu zakonu, s katerim bi se 
uredilo samo materialno vprašanje državne* 
ga uslužbenstva na osnovi 10 plačilnih raz* 
redov. 

— Nov uradniški zakon. Beograd 9. jul. 
z. V ministrstvu za pravosodje delajo stro* 
kovnjaki na novem uradniškem zakonu, ki 
mora biti konec tega meseca gotov. Spre* 
je ta so vsa potrebna mnenja in material, 
tako da bo ta zakon v največji meri zadovo* 
lj 11 interese uradnikov. Na zakonu delajo 
strokovnjaki vseh ministrstev. 

— Dopusti za gospodinjski tečaj v »Mla« 
diki« v Ljubljani. Kakor smo izvedeli, mini* 
strstvo prosvete ne dovoljuje dopustov za 
gospodinjski tečaj v »Mladiki«, dokler ne bo 
rešeno vprašanje gospodinjskih šol in tečajev 
s posebnim pravilnikom, ki ga pripravljajo v 
ministrstvu. 

— Verouk v narodnih šolah obvezen. 
Nj. Vel. kralj je na predlog prosvetnega mi* 
nistra podpisal zakon o izpremembah in do* 
polnitvah zakona o osnovnih šolah. V smislu 
teh izprememb je verouk v osnovnih šolah 
obvezen za vse priznane veroizpovedi. Vero* 
uk poučujejo duhovniki, oziroma njihovi na* 
mestniki, postavlja in odstavlja pa jih ban* 
ska uprava na predlog pristojne cerkvene 
oblasti dotične veroizpovedi. Pristojna ob* 


